

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 758'0.m.m
—Temperatura mínima, 13'6.—Id máxima sombra, de ayer 20'5.—Fuerza y dirección del viento; brisa O.—Estado del cielo, nuboso.—Pluviómetro, 1'9 mm. Evaporación 1'4.

AÑO V.

Miércoles 10 de Septiembre de 1913.

NÚM. 1.130.

RESUMEN DE AYER

En el ministerio de la Guerra se han recibido noticias detalladas de la operación de Arraiz.

Ha regresado a San Sebastian, procedente de Biarritz, el Rey D. Alfonso. Romanones acudió a visitarlo.

Comunican de Santander y Teruel que en ambas provincias ha habido grandes tormentas.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio particular)

Pasada la liquidación del mes de Agosto sin ofrecer caracteres de importancia extraordinaria, quedó muy desanimado el corro de la Deuda reguladora, por lo cual podemos decir que durante la primera semana de Septiembre, la Bolsa madrileña se ha mantenido a la expectativa de los acontecimientos hasta la última hora, en que acentúa su flojedad, con absoluta carencia de negocio. Esta desanimación obedece en parte a la influencia de las noticias recibidas del extranjero. Anunciase que Bulgaria, dispuesta a entenderse rápidamente con Turquía, no tardará cinco días en declarar la guerra a Grecia, si antes no interviene con enérgica actitud la diplomacia europea. También hay temores de graves conflictos en otras mas apartadas regiones. El asesinato de varios japoneses en Nankin, ha producido en el imperio del Sol Naciente viva excitación contra la República china. Por estos y otros motivos

la Bolsa de Paris, que había manifestado tendencias fuertemente alcistas en los primeros días, acaba iniciando un notable retroceso.

El Exterior español se elevó desde 91'55 hasta 93'27, cerrando al cambio de 92'65. En Madrid la falta de operaciones se explica principalmente por la escasez de dinero, determinando como consecuencia una baja bastante notable en el cambio internacional.

La normalidad parece haberse restablecido en Cataluña; pero de Africa se reciben impresiones pesimistas, apesar de la parsimonia con que se facilitan los informes oficiales. Un nuevo combate en las cercanías de Ceuta, ha causado a las tropas españolas 20 bajas. De esta suerte los auspicios no son muy favorables para el desarrollo del movimiento de nuestro mercado bursátil. El interior fin de mes oscila entre 85'12 y 80'10, cambio del cirro. El Contado publica la serie F, a 79'95; la E, a 80'05; la D, a 80'70; la C, a 81'65; la B, a 82'75 y a 84'60 la A. En los Amortizables el círculo del negocio se muy reducido, sólo se registran algunas operaciones en pequeños del 4 por 100 a 91'75. También aparece notablemente debilitado el por 100, descendiendo de 99'10 a 98'90, en partida, aunque se cotiza entre 99'75 y 99'90, según las series, en títulos pequeños. Las Obligaciones del Tesoro mantienen su precio de 100'55. En los valores bancarios,

hay también sintomas de flojedad. El Banco de España pierde medio punto, cerrando a 448'50. Un entero baja el Español de Crédito y queda cotizado a 118. El Rio de la Plata muestra una mediana tendencia, operándose a 428 al contado, y 429 a fin de mes. Hay completa paralización en los valores de monopolio, después de haber llegado los Tabacos a 290 y a 255 los Explosivos, para afirmarse en 254.

Nuevamente ha vuelto a producirse la baja en el cambio internacional, por efecto de alguna debilidad en la demanda: los francos quedan a 6'70 y las libras a 26'92 con escasas operaciones.

José María de Arévalo.

LAS HERMANAS DE LA CARIDAD JUZGADAS POR UN ANARQUISTA

Las nobles Hermanas de la Caridad, tan abnegadas y heroicas en el cumplimiento de su sagrado ministerio, tan calumniadas siempre, sin embargo, por los elementos radicales, han encontrado un juzgador imparcial y justiciero en un anarquista. Raro caso.

Maltrejean, el compañero de los Bonnot, Garnier y otros «apaches» describe de esta manera sus relaciones con las «Hermanas» en S. Lázaro:

«Por mucho que mis buenos amigos los anarquistas hagan y digan en contra, yo no podré

menos de guardar de las religiosas el más tierno, el más dulce, el más reconfortante recuerdo. Durante el año que he vivido en S. Lázaro, esas buenas mujeres no han tenido para mi sino bondades. Conociendo mi afición por las flores, me trajeron siempre las que retiraban, una vez marchitas, del altar de la capilla de la Virgen, y con ellas adornaba yo mi mesa y las paredes de mi calabozo...

La Hermana Leonida parecía terrible: su voz era dura, su mirada retadora.

Se la hacia venir cada vez que se turbaba el orden entre nosotros, lo cual acontecía frecuentemente... Nadie se atrevió jamás a contradecirla, ni menos a rebelarse contra ella. Era más fuerte que nosotros. Al retirarse lo hacia reculando hacia la puerta, como un domador que sale de la jaula de sus fieras... Pero un dia no cerró bastante deprisa la puerta, y yo vi iluminarse su semblante de una plácida y dulce y santa sonrisa...»

CAMARA DE COMERCIO

ACUERDO IMPORTANTE

Tenemos gran fé en la Cámara de Comercio. Creemos que ella ha de proporcionar a esta ciudad muchas mejoras. Con esta esperanza vamos siguiendo paso a paso y muy de cerca todas sus iniciativas para otorgarla las alabanzas que merece.

Vamos a dar publicidad a

una de sus empresas. En la sesión celebrada el domingo se tomó el importante acuerdo de practicar gestiones con la Sociedad de teléfonos interurbanos para la instalación del teléfono en esta población.

Esta resolución debe mirarla Orihuela con simpatía por las numerosas ventajas que lleva consigo, y prestarla su cooperación para que se vea pronto realizada.

Continúe la Cámara de Comercio por ese derrotero y será una corporación que produzca copiosos frutos.

¡Buena falta hacen en esta tierra entidades que se «muevan»!

EN LA CATEDRAL

LA NOVENA DE LA PATRONA

JUEVES 11.—Manifestarán su cordial devoción a la magnánima Patrona los electos del arrabal de San Juan y partidos de Almoradí y Escorratel, y será orador D. José Pedrera.

Hojeando periódicos

«La Epoca» sale al paso de las enormes falsedades que sirven a los liberales para censurar al último gobierno conservador y escribe «¿Por qué corre tanta prisa repetir la leyenda tejida de paparruchas y mentiras? ¿No se dan ustedes cuenta de que eso es una confesión?»

«A B C» publica en su fondo una crónica de la Argentina que firma su colaborador José M.^a Salaverria.

«La Correspondencia de España» informa ampliamente a sus lectores acerca de los sucesos de Marruecos.

«El Universo» hace notar, que los veinte millones que se han consignado en presupuestos para las atenciones de primera enseñanza, constituyen una cantidad mitológica, pues dada la situación del partido liberal, es seguro que este, ni hará los presupuestos para el año próximo ni mucho menos los aplicará. Añade el colega que esa consignación servirá de arma para combatir a los conservadores pues estos dada la precaria situación de la Hacienda pública no podrán consignar dicho aumento en los presupuestos que hagan.

«El Correo Español» comenta en su fondo las declaraciones hechas por el Conde de la Mortera en el banquete con que fué obsequiado en Santander y en las que achacó a torpezas de los liberales los sucesos de Marruecos.

«La Correspondencia Militar» trata en su editorial la cuestión de recompensas y hace notar a «El Libe-

ral» y a «España libre» que no existe disparidad de criterio entre lo que ellos defienden y defiende el diario militar: todos son enemigos de la escala abierta y del actual sistema de recompensas.

«El Mundo» no se recibió anoche en nuestra redacción.

«Diario Universal» se ocupa en su editorial del llamamiento que hizo a las derechas en su discurso de Santander el señor Maura y Gamazo y hace notar que a esa misma hora daban los jaimistas una prueba de barbarie arrastrando por las calles de dicha población a un niño. El colega cree que el deseo de los conservadores de atraerse a las derechas los aleja del Poder.

«El Debate» publica un artículo de R. Ascham en el que trata del Reglamento para oposiciones a cátedras.

Ecos de Sport

El domingo último se jugó en Monóvar un gran partido de «foot-ball» entre un equipo de Alicante y otro de la antedicha localidad.

En este bando ocupaba el lugar de delantero centro el distinguido «sportmen» de La Deportiva Orcelitana» D. Luis Gálvez.

Durante toda la tarde dominaron el juego los alicantinos que solo consiguieron hacer un «goal» por la enérgica resistencia que oponían sus contrarios, en la que se distinguieron sobre todos el «guardameta» Sr. Pérez Florencio y el «bec» Sr. Valsangiacomo.

El Sr. Gálvez, que como ha demostrado en tantas ocasiones es todo un «foot-ballista» consiguió darse a conocer también en la presente, pues tras una breve combinación con el Sr. Cabanes lanzó un magnífico «choot», que rechazado por el Sr. Castelló, contestó con otro a «vuelta de correo», pero de esos que solo saben tirar los maestros logrando anotar un tanto para los de Monóvar y con él, el empate entre los equipos.

De los de Alicante sobresalieron Sánchez, Agulló, Jurado y Larrosa.

REGATEO

SUCESOS

Vecino travieso

Con propósitos nada licitos ni honestos perseguía constantemente Manuel Gutiérrez García,

casado, de 24 años de edad, a una vecinita suya de diez y siete abriles, soltera, llamada Dolores Peñalver Cerezo: ambos son moradores del partido rural de Beniel.

Pero Manuel no se limitaba, según parece, a perseguir a la chica, sino que en distintas ocasiones ha pretendido realizar sus deseos, a viva fuerza.

Dolores Peñalver lo ha referido a su padre lo que le sucedía y éste ha denunciado al perseguidor de su hija.

El Juzgado interviene en el asunto.

Detención del 15

La pareja de Seguridad Antonio Ruiz y Jose Níguez ha detenido a Manuel Cabrera (a) El Quince por maltratar de obra a José Ros y José Catal.

La detención se ha practicado a instancia de los Pepes maltratados.



Mañana publicaremos el tercer artículo de UN CIUDADANO sobre administración municipal titulado EL A YUNTAMIENTO, "EL DIARIO,, Y LOS INTERESES MUNICIPALES: : : :



CARNET DE UNA PARISIEN

SABER PAGAR

Voy a disgustar a algunas de las lectoras de mis «carnets», pero quiero decirlo francamente: es una costumbre muy fea la de no ser exacta en nuestros pagos, de la cual adolecemos casi todas las mujeres. ¿Por qué? A fe mía que los ignoro ¿Negligencia, descuido, ostentación? Creo que hay un poco de todo. Una vez satisfecho nuestro capricho, no nos damos cuenta de que nuestro proveedor espera el pago porque él está obligado a hacer los suyos

con gran regularidad, y de que si abusamos del crédito que nos concede, le originamos perjuicios y nos lo causamos a nosotras mismas, pues las cuentas se agrandan, recibimos cartas... que no contestamos... y hasta damos lugar a que nuestro acreedor se enfade.

Y se ha observado que son precisamente las mujeres más ricas las que más retrasan sus pagos. Parece que a fuerza de estar rodeada de satisfacciones, no se dan cuenta de que los comerciantes tienen necesidad de que sus ingresos sean regulares, que tienen pagos a fecha fija y que de la regularidad de los pagos depende la existencia de las obreras y obreros que confeccionan nuestras «toilettes», nuestras joyas, etc. etc.

También debe tenerse en cuenta que nuestra morosidad en los pagos puede perjudicarnos grandemente. Las modistas tienen un cuadernito negro donde figuran las clientas «malas pagadoras», lo que quiere decir, que aquellas, sin negar a estas el crédito, las vigilan de una manera fastidiosa, estando, además, expuestas a verse de pronto objeto de una restricción de amabilidad que molesta.

Hay que consignar sin embargo, que ese defecto no tiene solo su origen en nuestro carácter. También procede de que las señoras jóvenes no están instruidas en los negocios. Estos no las interesan, porque no les han hecho saber que los intereses del pogramo están íntimamente ligados con los suyos, y que aunque así no fuera son muy dignos de tenerse en cuenta.

Una de nuestras mejores modistas, que se quejaba del estado de cosas que le creaba la morosidad de sus parroquianas, me dijo en cierta ocasión.

«Hay clientes que hacen volver diez veces al cobrador, únicamente porque las fastidia molestarse en ir a cojer el dinero»

«No tenemos en muchas ocasiones, ningún medio para cobrar nuestras cuentas. Las cartas son inútiles puesto que ni aun se contestan; las visitas, son tan molestas para las clientas como para nosotras, y además, son inútiles casi siempre. Demandar ante los tribunales es poco elegante y una resolución que solo debe adoptarse en

determinados casos. ¿Enviar la factura al marido responsable? ¿Habrá que ver como acogian nuestras clientas esa medida!

«Tales dificultades, nos obligan a aumentar nuestros precios de una manera anormal, a fin de resarcinos con una cuenta que se cobre, de las pérdidas de tres o cuatro que se dejen de cobrar. Y luego dicen que vendemos carísimo y que ganamos demasiado. ¡Ah! si las clientas supieran cuantos beneficios obtendríamos ellas y nosotras, si hubiera regularidad en los pagos. Hacer estos a su debido tiempo no las costaría trabajo alguno y las cosas marcharían mejor».

Y es verdad. El crédito es una cosa admirable a condición de que no se abuse de él. Pagar con prontitud la mas pequeña cuenta es un deber de honor, es una cuestión de interés para todos que necesita ser comprendida. La rectitud del cliente, sepámoslo bien, hace la honradez del comerciante. Así, poniendo un poco de cuidado y de buena voluntad, dejaría de ser cierto este exabrupto de un comerciante.

«El crédito es el alma del comercio y la muerte del comerciante.

FRISETTE

Reglamento provisional para el funcionamiento de las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación.

(Continuación)

SEGUNDA. Para la reorganización de las Cámaras intervendrán las actuales en la siguiente forma:

A) Las Secretarías de las Cámaras formarán las listas electorales con sujeción a lo dispuesto en este Reglamento y a lo que resuelva el Ministerio de Fomento acerca del número de miembros que hayan de componer cada Cámara y los grupos y categorías en que hayan de distribuirse los electores respectivos (16.º);

B) Estas listas serán expuestas en el domicilio de la Cámara, durante un plazo de quince días, a contar desde la publicación en la «Gaceta» de este Reglamento, debiendo las Cámaras dar conocimiento de ello a

los electores, por medio de la prensa;

C) Las reclamaciones sobre inclusión o exclusión de los electores o sobre su clasificación, se admitirán durante los cinco días siguientes, y en otro plazo igual habrán de resolver sobre ellas, comisiones de las respectivas Cámaras, compuestas de tres miembros, elegidos previamente en sesión, que a este efecto se convocará tan pronto se publique este Reglamento. Esta elección se verificará en sesión secreta y con la limitación de no poder inscribir cada votante en la papeleta más que dos nombres.

(Continuará)

Sueltos y Noticias

—SE ALQUILA la casa número 45 de la calle del Pintor Agrasot. Darán razón en la misma.

—SE VENDE un magnífico piano. Para informes en esta redacción.

—Reclamado por asuntos de su bufete esta mañana ha salido para Elche nuestro director Sr. García Mercader, Secretario del Iltr. Colegio de Abogados de esta Ciudad.

—La distinguida esposa del director de esta sucursal del Banco de Cartagena D. Francisco Lucas, doña Carmen Girona, ha dado a luz felizmente un robusto niño, al que se le ha puesto de nombre Luis.

Nuestra enhorabuena.

—Se ha celebrado la unión matrimonial de la distinguida y bella señorita Concepción Ramirez y D. Carlos Bofill Pastor, bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote D. Guillermo Pérez-Cabrero.

Actuaron de padrino la angelical Srta. Conchita Díez Cartagena y don Ramón Mestre Maseres, siendo testigos del acto el prestigioso abogado D. Carlos Bofill Regidor y el reputado médico D. Isidoro Díez.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

—Terminada la construcción del órgano de la parroquia de Cantoria (Almería) han regresado nuestros estimados amigos D. José Rogel y su hijo D. José Antonio.

—Esta tarde regresa a Valencia nuestro querido amigo D. Ernesto Molera.

—Esta mañana han llegado a esta ciudad nuestro estimado amigo el culto abogado D. Rafael Biasco y su distinguida esposa.

—El mercado de ayer estuvo desanimado, a consecuencia de la lluvia.

Los huevos se cotizaron a 1'50 pesetas.

—Interinamente ha sido nombrado Registrador de la propiedad de Dolores D. Alfredo Rovira.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECCIONADA



Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.

Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparatos modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases.

Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA ORIHUELA.

—En la calle del Colegio, número 39, se alquila un magnífico ALMACEN planta baja y altos. Para informes en el mismo local.

—En el acreditado establecimiento de Ramón Gil, (El Pajarito) sito en la calle del Molino, número 1, acaba de recibirse garbanzos y otras legumbres de la nueva cosecha, buena cochura, a precios muy económicos.

—EL ACREDITADO ZAPATERO Manuel Segura, ha trasladado su establecimiento a Alicante Calle Mayor 45, pero vendrá a esta ciudad todos los martes a visitar su clientela.

Se reciben encargos en el café de Levante.

Lejía japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejía líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Economiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

OCCASION

Se vende un huerto de naranjos sanguinos, de diez años, sin «pollo», entrada de carruajes; y otras tierras, con riego de la Acequia de Callosa, situada en el término de Catral.

Darán razón en Callosa calle Paseo de la Estación número 1.

PARA LOS FUMADORES

Legítima piedra METAL AÛER para encendedores de todos sistemas.

50 céntimos docena.

Depósito: Manuel Cremades, Mayor 17 y 19.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

R. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 8.-ORIHUELA

VACUNACION CONTRA LA FIEBRE TIFOIDEA

FIEBRE TIFOIDEA

Comprobada personalmente

:: la eficacia é inocuidad ::

de esta vacuna para evitar la

:: fiebre tifoidea, se aplica ::

ca en esta Clínica a las 4 de

:: la tarde en los días laborables ::

horables :: :: :: :: :: :: ::

VACUNACION ANTIRRABICA :: ::

:: VACUNACION ANTIVARIOLOSA

ACADEMIA DE MATEMATICAS

Preparacion completa para Carreras especiales, Repaso del Bachillerato (grupo de ciencias) para los exámenes de Septiembre próximo.

San Agustín 4 principal

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOSFERINA del «Dr. Caldeiro». En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta le Sol, 9 Madrid.

Tip. de L. ZERON E HIJOS ORIHUELA

